
ライブ配信に関する調査 
①全国3万人調査 

②「ライブ配信」利用者600名調査 

2017年10月 

 



①全国 3万人調査 
 
 
 



回答者プロフィール 
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平成27年国勢調査による、性別×年代の人口動態割付 

男性 

50.1% 

女性 

49.9% 

性別 

(n=30000) 



回答者プロフィール 
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平成27年国勢調査による、性別×年代の人口動態割付 

15才～19才 

7.0% 20才～24才 

5.3% 

25才～29才 

9.1% 

30才～34才 

8.3% 

35才～39才 

9.9% 40才～

44才 

10.7% 

45才～

49才 

10.7% 

50才～54才 

10.1% 

55才～59才 

7.9% 

60才以上 

21.1% 

年齢 

(n=30000) 



回答者プロフィール 
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北海道 

4.9% 
東北地方 

5.5% 

関東地方 

37.5% 

中部地方 

16.6% 

近畿地方 

18.7% 

中国地方 

5.4% 

四国地方 

2.6% 

九州地方 

8.7% 

地域 

(n=30000) 



回答者プロフィール 
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未婚 

42.5% 

既婚 

57.5% 

未既婚 

(n=30000) 



回答者プロフィール 
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子供なし 

47.9% 
子供あり 

52.1% 

子供の有無 

(n=30000) 



回答者プロフィール 
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200万未満 

7.7% 

200～400万未満 

19.2% 

400～600万未満 

19.8% 600～

800万

未満 

12.7% 
800～1000万未満 

7.8% 

1000～1200万未満 

4.0% 

1200～1500万未満 

2.1% 

1500～2000万未満 

1.2% 

2000万円以上 

0.6% 

わからない 

12.5% 

無回答 

12.4% 

世帯年収 

(n=30000) 



回答者プロフィール 
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公務員 

3.1% 

経営者・役員 

1.5% 

会社員(事務系) 

13.1% 

会社員(技術系) 

10.7% 

会社員(その他) 

11.8% 

自営業 

5.1% 
自由業 

1.8% 

専業主婦(主夫) 

19.1% 

パート・アルバイト 

12.9% 

学生 

8.7% 

その他 

3.4% 
無職 

8.9% 

職業 

(n=30000) 



回答者プロフィール 
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男性/15-19才/高校生以上 

3.6% 

男性/20-29才 

7.3% 

男性/30-39才 

9.2% 

男性/40-49才 

10.8% 

男性/50-59才 

9.0% 

男性/60-69才 

10.3% 
女性/15-19才/高校生以上 

3.4% 

女性/20-29才 

7.1% 

女性/30-39才 

9.0% 

女性/40-49才 

10.6% 

女性/50-59才 

9.0% 

女性/60-69才 

10.8% 

割付セル 

(n=30000) 



調査結果グラフ集 
 



ライブ配信機能の認知と利用状況 
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知らない 

40.7% 

聞いたことがある程度 

33.2% 

どのような機能か知っている 

15.7% 

利用したことがある 

10.4% 

Ｑ．SNSや動画サイトにライブ配信機能がついているのを、あなたはご存知でしたか。 

下記より最もあてはまるものをお選びください。 

(n=30000) 



ライブ配信機能の利用頻度 ※ライブ配信機能を利用したことがある人のみ 

Macromill, Inc. 13 

15.1  12.0  12.1  7.6  

3.7  

8.3  

9.7  

13.3  

74.2  

27.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自ら動画を配信 

配信されている動画を視聴 

Ｑ．ライブ配信機能を現在どの程度利用していますか。 

「配信」と「視聴」についてそれぞれ１つお選びください。 

(n=3112) 

ほぼ毎日 週2～3日程度 週1日程度 

2週～3週に1日程度 1ヶ月に1回程度 2ヶ月に1回程度 

3ヶ月に1回程度 それ以下の頻度 使用したことはない 

※3.0％未満は非表示 
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「動画配信」に利用したことがあるライブ配信サービス （複数回答可） ※動画配信を現在使用している人のみ 

15.1  

14.4  

22.4  

26.0  

14.2  

32.9  

29.1  

8.2  

21.4  

7.0  

10.2  

7.2  

9.2  

2.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LINE LIVE

Facebook Live

Instagram Live

Instagram Stories

Twitterライブ放送（Periscope） 

ツイキャス 

YouTube Live

MixChannel

ニコニコ生放送 

Live.me

FC2ライブ 

SHOWROOM

SNOW

その他 

Ｑ．あなたが利用したことがあるライブ配信サービスをすべてお選びください。 

またその中から、最も利用するものを１つお選びください。 

[自ら動画を配信 （利用するものすべて）] 

(n=803) 
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6.1  

6.5  

8.7  

15.6  

4.4  

21.3  

17.4  

1.1  

10.6  

0.9  

2.4  

1.5  

1.7  

1.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LINE LIVE

Facebook Live

Instagram Live

Instagram Stories

Twitterライブ放送（Periscope） 

ツイキャス 

YouTube Live

MixChannel

ニコニコ生放送 

Live.me

FC2ライブ 

SHOWROOM

SNOW

その他 

Ｑ．あなたが利用したことがあるライブ配信サービスをすべてお選びください。 

またその中から、最も利用するものを１つお選びください。 

[自ら動画を配信 （最も利用するもの１つ）] 

(n=803) 

「動画配信」に最も利用しているライブ配信サービス  ※動画配信を現在使用している人のみ 
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28.5  

12.7  

23.1  

20.9  

15.1  

25.7  

54.6  

5.5  

37.3  

5.0  

9.5  

9.7  

6.6  

2.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LINE LIVE

Facebook Live

Instagram Live

Instagram Stories

Twitterライブ放送（Periscope） 

ツイキャス 

YouTube Live

MixChannel

ニコニコ生放送 

Live.me

FC2ライブ 

SHOWROOM

SNOW

その他 

Ｑ．あなたが利用したことがあるライブ配信サービスをすべてお選びください。 

またその中から、最も利用するものを１つお選びください。 

[配信されている動画を視聴 （利用するものすべて）] 

(n=2268) 

「動画視聴」に利用したことがあるライブ配信サービス （複数回答可） ※動画視聴を現在使用している人のみ 
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8.2  

4.2  

8.1  

10.4  

3.0  

8.2  

33.3  

0.7  

15.8  

0.7  

1.9  

3.2  

0.6  

1.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LINE LIVE

Facebook Live

Instagram Live

Instagram Stories

Twitterライブ放送（Periscope） 

ツイキャス 

YouTube Live

MixChannel

ニコニコ生放送 

Live.me

FC2ライブ 

SHOWROOM

SNOW

その他 

Ｑ．あなたが利用したことがあるライブ配信サービスをすべてお選びください。 

またその中から、最も利用するものを１つお選びください。 

[配信されている動画を視聴 （最も利用するもの１つ）] 

(n=2268) 

「動画視聴」に最も利用しているライブ配信サービス  ※動画視聴を現在使用している人のみ 



②「ライブ配信」利用者600人調査 
 
 



回答者プロフィール 
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男性 

65.5% 

女性 

34.5% 

性別 

(n=600) 



回答者プロフィール 
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15才～19才 

18.7% 

20才～24才 

12.7% 

25才～29才 

17.7% 

30才～34才 

11.2% 

35才～39才 

11.3% 

40才～44才 

7.5% 

45才～49才 

5.0% 

50才～54才 

4.5% 

55才～59才 

3.0% 
60才以上 

8.5% 

年齢 

(n=600) 



回答者プロフィール 
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北海道 

3.7% 
東北地方 

5.5% 

関東地方 

39.2% 

中部地方 

16.0% 

近畿地方 

19.5% 

中国地方 

5.8% 

四国地方 

3.3% 

九州地方 

7.0% 

地域 

(n=600) 



回答者プロフィール 
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公務員 

2.8% 

経営者・役員 

0.8% 
会社員(事務系) 

16.5% 

会社員(技術系) 

11.8% 

会社員(その他) 

11.3% 
自営業 

4.7% 

自由業 

2.0% 

専業主婦(主夫) 

7.2% 

パート・アルバイト 

10.8% 

学生 

22.8% 

その他 

2.5% 

無職 

6.7% 

職業 

(n=600) 



回答者プロフィール 
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「ライブ配信」での 

動画発信者 

50.0% 

「ライブ配信」での 

動画視聴者 

50.0% 

割付セル 

(n=600) 



調査結果グラフ集 
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ライブ配信機能で発信する内容（複数回答可） ※「ライブ配信」で動画配信する人のみ 

37.0  

33.3  

32.3  

29.3  

28.3  

27.7  

27.0  

24.7  

24.0  

23.3  

22.3  

22.3  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旅行・出先の風景(景色・同行者・盛り上がりの雰囲気など) 

自身がトークする様子 

ゲームの実況中継の様子 

食事の内容・様子 

パーティやイベントの様子 

ペットの様子 

画像(上記のような内容を静止画で配信) 

おふざけ・おもしろ動画 

現在の状態（怪我した・熱が出た・朝起きた・今聴いている音楽等） 

新商品を試した様子 

飲み会の様子 

（カラオケなどで）歌っている様子 

その他  

Ｑ．あなたはライブ配信機能で、何を発信しますか。（複数回答可） 

(n=300) 



Macromill, Inc. 26 

発信のタイミン

グを事前に決

めて、計画的に

発信している 

48.3% 

発信のタイミングを事

前に決めず、突発的

に発信している 

51.7% 

Ｑ．ライブ配信のタイミングについて教えてください。 

※両方あてはまる場合は、多い方を１つだけお選びください。 

(n=300) 

ライブ配信機能で発信するタイミング ※「ライブ配信」で動画配信する人のみ 
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50.3  

47.7  

36.1  

33.5  

30.3  

22.6  

10.3  

1.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

気分が盛り上がってきた時 

発信できるようなネタを見つけた時 

手持ち無沙汰になった・時間が出来た時 

誰かとコミュニケーションを取りたくなった時 

普段体験しないような珍しい事象に出くわせた時 

友人が情報を発信しているのを見かけた時 

気分が盛り下がった時 

その他 

Ｑ．ライブ配信機能で、どのような時に突発的に情報を発信しようと思いますか。（複数回答可） 

(n=155) 

ライブ配信機能で突発的に発信しようと思う時（複数回答可） ※「ライブ配信」で突発的に動画配信する人のみ 
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44.3  

37.4  

30.8  

26.4  

24.6  

23.7  

21.9  

21.0  

20.4  

18.9  

16.7  

13.1  

5.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

発信者がトークする様子 

ゲームの実況中継の様子 

旅行・出先の風景（景色・同行者・盛り上がりの雰囲気など） 

おふざけ動画 

ペットの様子 

新商品を試した様子 

パーティやイベントの様子 

（カラオケなどで）歌っている様子 

画像（上記のような内容を静止画で配信） 

食事の内容・様子 

現在の状態(怪我した・熱が出た・朝起きた・今聴いている音楽等) 

飲み会の様子 

その他  

Ｑ．あなたはライブ配信機能で、何を視聴しますか。（複数回答可） 

(n=594) 

ライブ配信機能で視聴する内容（複数回答可） ※「ライブ配信」で視聴する人のみ 
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45.1  

42.8  

37.4  

35.5  

29.0  

20.5  

15.7  

1.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

動画内有名人（YouTuber、その他ライバー） 

タレント・有名人・芸能人 

知人ではない一般人 

SNS上で繋がりのある人（フォロワー等） 

親しい友人 

企業 

そこまで親しくない友人 

その他  

Ｑ．あなたはライブ配信機能で、どのような人が発信する情報を視聴しますか。（複数回答可） 

(n=594) 

ライブ配信機能で視聴する情報発信者（複数回答可） ※「ライブ配信」で視聴する人のみ 
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42.1  

33.8  

30.3  

31.6  

30.6  

28.8  

34.5  

35.7  

37.2  

35.5  

35.5  

32.7  

18.9  

24.1  

25.8  

26.6  

24.1  

28.5  

3.0  

4.7  

5.4  

4.2  

7.1  

6.6  3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

より臨場感が出る 

より真実味が出る 

より共感できる 

より感動できる 

より多くの情報が伝わってくる 

伝えたい気持ちや状態が、正確に発信されていると感じる 

Ｑ．まず、あなたが一番最近にライブ配信を視聴したときのことを思い浮かべてください。 

あなたが最近視聴したライブ配信を、仮に文章と写真でも発信（表現）された場合、以下の６つの項目は「ライブ配信の

形態」と「文章と写真の形態」のどちらのほうが、情報が伝わりやすいと思いますか。５段階でお答えください。 

(n=594) 

ライブ配信形態 ややライブ配信形態 どちらも変わらない やや文章と写真 文章と写真 

「ライブ配信機能」と「文章・写真」で伝わりやすい情報 ※「ライブ配信」で視聴する人のみ 

※3.0％未満は非表示 
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「ライブ配信」機能の搭載による、情報配信の積極さの変化 ※「ライブ配信」で動画配信する人のみ 

積極的になった 

53.7% 

やや積極的になった 

31.3% 

ライブ配信登場による 

影響はなかった 

15.0% 

Ｑ．あなたは、【動画配信に最もよく利用しているライブ配信サービス（設問上は具体名を表示）】にライブ配信機能が搭

載されたことで、【動画配信に最もよく利用しているライブ配信サービス（設問上は具体名を表示）】で、情報発信に対す

る積極さに変化がありましたか。 

(n=300) 
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－ 本調査結果の引用・転載、取材等に関するお問い合わせ先  － 

 

株式会社マクロミル HoNote事務局 

担当：吉村・度会（わたらい） 

TEL：03-6716-0792  MAIL: voice@macromill.com 

 

※ 本資料に掲載のデータを引用・転載される際は、「株式会社マクロミル調べ」とクレジットを明記ください。 

  また、上記までご一報くださいますよう、お願い申し上げます。 

 

※ 本資料に掲載のデータは、男女別・年代別等、さまざまな切り口で追加集計することも可能です。 

  より詳細なデータをお知りになりたい場合は、ご相談くださいませ。 

 

▼調査概要 

調査主体  マクロミルと翔泳社（MarkeZine）の共同調査       

調査方法  インターネットリサーチ 

 

①全国３万人対象調査 

調査対象   全国15～69歳の男女（マクロミルモニタ会員） 

割付方法   平成27年国勢調査による、性別×年代別の人口動態割付／合計30,000サンプル 

調査期間   2017年7月5日（水）～7日（金） 

 

②「ライブ配信」利用者600名調査 

調査対象  ライブ動画を現在利用している人 

割付方法  発信者300名、視聴者300名／合計600サンプル 

調査期間  2017年7月8日（土）～9日（日） 

 

 

mailto:voice@macromill.com

